Sciences Industrielles

TD 1-Enoncé

Cinématique chainesfermées

1.

MELANGEUR

Description

Le mécanisme dont le schéma cinématique est
donné ci-dessous représente un mélangeur. Un
moto-réducteur non représenté entraine en
rotation uniforme autour de I'axe (A,¥,)

I’arbre d’entrée 1. Le déplacement de I’ axe de
transmission 3, ans produit, permet la
rotation aternative de |'arbre récepteur 4
autour del’axe (C,z,) .

2. Dessin technique en coupe du mélangeur

r-"’.

WALITE AT iy
| 15

R0

Lapiece 2 est une sphere.
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3. Repéresassociésaux solides
B,=R,=(A;%; Y7, li€au béti 0
B=R=(A%;¥;Z) liéal'abred entrée 1
B,=R,=(B;X,V,Z,) liéal axe detransmission 3
B,=R,=(B;X;5Z,) liéalasphere2
B,=R,=(C;%,;¥,;Z,) liéal’arbrede sortie 4

4. Paramétrage

La géométrie: AB=IZ CB=Az, AC=hy,
La position angulaire desrepéreslesuns par rapport aux autres.
0 4
X1 hy, Z4 A Z3 LY
Xo
4| Y4
Ooy Z @34; y 94():
Yo=Y1 X3=X4 3 Z4=2y X4
5. Torseurscinématigques associés aux liaisonsL j;
i Ui S
{V S /Sj)}A = EQij Vi B
O Wi,

E Qs 1S))=pX+q;y +r;Z
avec ]
H(A.S IS)=u X+ v,y +w,2

6. TRAVAIL DEMANDE

Question 1 : Tracer le graphe du mécanisme en indiquant lesliaisons

Question 2 : Tracer le schéma cinématique du mélangeur en perspective isométrique et placer sur ce
schéma les différents reperes RO, R1,R2, R3 et R4.

Question 3:  Déterminer le torseur équivalent a I’association des liaisons L1, €t L,s, €t tracer en
per spective isométrique le schéma cinématique minimal.

Question 4:  Ecrirelafermeture géométrigue du mécanisme. Quel est le paramétre d'entrée et quels
sont les parametres de sortie ?

Question5:  Calculer tan8,, , A et cosB,, en fonction de tous les parametres utiles et notamment
lLhet®,.

Question 6: Ecrire la fermeture cinématique du mécanisme au point C dans la base
Bo = (X0:¥012Z0) -

Question 7:  Quelle est la mobilité du mécanisme ?

Question 8:  Déterminer la relation entrée-sortie soit r,, en fonction de q,, et de tous les
paramétres utiles.
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